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(Til styrebehandling, sak 30/10) 
 
 
Referat fra styremøte i Osloregionen 27.04. 2010 kl. 14.00 – 16.00, Formannskapssalen, Oslo 
rådhus 
 
     
 
Deres ref.  Vår ref. Saksansv.: Kari Garmann  Dato: 04.06.10 
 2010 – 218   tlf. 23 46 11 22 Arkivkode: 014 
  e-post: kari.garmann@osloregionen.no  
 
Tilstede: 
Byrådsleder Stian Berger Røsland, Oslo kommune (leder) 
Ordfører Jan O. Engsmyr, Nedre Glomma regionråd (nestleder) 
Varaordfører Svein Christoffersen, Østfold fylkeskommune (møtte for fylkesordfører Ole Haabeth)  
Fylkesordfører Nils Aage Jegstad, Akershus fylkeskommune 
Ordfører Georg Stub, Follorådet 
Ordfører Anita Orlund, Samarbeidsrådet for Nedre Romerike  
Ordfører Oddmar Blekkerud, Øvre Romerike Utvikling  
Tore Opdal Hansen, Vestregionen 
Ordfører Knut Lippert, Rådet for Drammensregionen (møtte for ordfører Rune Kjølstad) 
Ordfører Kjersti Wøyen Funderud, Regionrådet for Mosseregionen (møtte for ordfører Paul-Erik 
Krogsvold)  
Ordfører Anders Larmerud, Rådet for Hadelandsregionen 
Ordfører Per Berger, Rådet for Ringeriksregionen 
Ordfører Olav Bjørnli, Region Nordre Vestfold 
    
Forfall: 
Fylkesordfører Ole Haabeth, Østfold fylkeskommune 
Ordfører Trygve Westgård, Regionrådet for Indre Østfold 
Ordfører Rune Kjølstad, Rådet for Drammensregionen 
Ordfører Per Kristian Dahl, Halden kommune/Haldenregionen 
Ordfører Paul-Erik Krogsvold, Regionrådet for Mosseregionen 
 
Dessuten møtte: 
Sekretariatet: Kari Garmann, Theis Juell Theisen 
Oslo kommune: Hallvard Lunde,    
Akershus fylkeskommune: Arnhild Danielsen  
Vestregionen: Hans Hagene  
Drammensregionen: Dankert Freilem 
Hadelandsregionen: Edvin Straume 
Samarbeidsrådet for Nedre Romerike: Marianne Jørgensen 
Follorådet: Kari Marie Swensen 
 
 
 
 
 
 
Sakskart styremøte 27. april 2010  

  
 
Sak 17/10:  Godkjenning av innkalling til møte 27.04.10 

Innkalling til møte var utsendt pr mail 21.4.10. 
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Vedtak: 
Innkalling til møtet 27.04.10 godkjennes.  

 
 
 
Sak 18/10:  Godkjenning av referat fra møte 11.03.10  
 Ukast til referat fra styremøte 11.03.10 var vedlagt innkallingen.    

 
Vedtak: 
Godkjennes. 

   
 
Sak 19/10:  Runde rundt bordet  
 Utsettes til neste møte.    
 
 
Sak 20/10: Dagsorden og sakskart for rådsmøte 1. juni 2010  
  Utkast til innkalling med forslag til program og sakskart til rådsmøtet var   
  utsendt til møtet. 

 
Vedtak:  

  Godkjennes 
 
 
Sak 21/10:  Medlemskap i Osloregionen, søknad fra Glåmdalsregionen og midt-Buskerud - 

rådsmøtesak 
Sakfremstilling til styret med forslag til rådsaker om medlemskap i Osloregionen 
(rådsak 05/10 - Glåmdalskommunene og 06/10 - kommunene i midt-Buskerud) var 
utsendt til møtet. 

   
Vedtak:  
1. Styret i Osloregionen fremmer sak med innstilling til samarbeidsrådet om å 

godkjenne felles søknad om medlemskap i Osloregionen fra kommunene 
Kongsvinger, Sør-Odal, Nord-Odal, Eidskog, Grue, Åsnes og Våler.  

 
2. Styret i Osloregionen fremmer sak med innstilling til samarbeidsrådet om å 

godkjenne felles søknad om medlemskap i Osloregionen for kommunene Sigdal, 
Modum og Krødsherad.  

 
 
Sak 22/10: Medlemskontingent 2011 - rådsmøtesak 

Sak om medlemskontingent 2011 var vedlagt innkallingen. I saken ble det foreslått at 
styret innstiller overfor rådet å fastsette samme kontingent som i 2010. 
 
For å gi medlemmene mer forutsigbarhet i kontingentnivået fremover, ba styret om at 
det i forbindelse med neste års rådsbehandling introduseres en praksis som 
innebærer at kontingenten årlig justeres med den kommunale deflator.  
 
Vedtak/innstilling til rådsmøtet: 
Det fastsettes en kontingent for 2011 for medlemskap i samarbeidsalliansen 
Osloregionen på kr 1,50 pr innbygger i kommunene og fylkeskommunene. Oslo 
kommune betaler dobbel medlemskontingent. 
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Sak 23/10: Rapport fra styrets strategiseminar 11.3.2010 
 Rapport fra styrets strategiseminar 11.3 på Hotell Opera var vedlagt innkallingen, 

med tilhørende saksdokument som drøftet oppfølgingen av seminaret.   
 

Vedtak: 
 Styret tar saken til orientering 
 
 
Sak 24/10: Felles strategi for næringsutvikling og FoU i Osloregionen. Status og rammer 

for videre arbeid. 
Sak fra sekretariatet vedlagt forslag fra prosjektgruppen til videre fremdrift og rammer 
for næringsprosjektet var utsendt til møtet. I tillegg fulgte et sammendrag av NIBR - 
rapporten; ”Osloregionen – mangfold, innovasjon og utfordringer”. 
 
Det var i saken lagt til grunn at den budsjetterte prosjektrammen er tilstrekkelig for 
budsjettåret 2010, men at det foretas en endelig vurdering i løpet av høsten knyttet til 
prosjektets fremdrift. 
 
Leder av næringsgruppen, rådmann Tron Bamrud redegjorde for hovedpunkter i 
regionens styrker og svakheter fra NIBR-rapporten, samt fremdriftsplan og opplegg 
for forankring av strategiarbeidet.  
 
 I styrets drøfting ble det påpekt at den planlagte forankringsprosessen i delregionene 
(september 2010) måtte legge til rette for bredde i deltagelse – både av politikere, 
fagpersoner/institusjoner og lokalt næringsliv/bedrifter. Videre ble det pekt på 
behovet for at Osloregionens fylkeskommuner engasjerer seg i prosessene. Pga 
fylkeskommunenes økte ansvar for virkemiddelapparatet innen næringssektoren, er 
det ønskelig at også de fylkeskommunene som ikke selv er medlem av 
samarbeidsalliansen, men som forvalter virkemidlene for flere av alliansens 
medlemskommuner, blir engasjert i prosessene. 

 
Vedtak: 
Styret slutter seg til det fremlagte forslag til videre fremdrift og rammer for prosjektet. 
Det innebærer at det settes i gang en forankringsprosess av en felles strategi for 
næring/FoU i delregionene. Endelig forslag til strategi legges frem til behandling i 
Osloregionens styre våren 2011.   

 
 
Sak 25/10:  Økonomirapport pr. 31.03.10 
 Økonomirapport pr. 31.03.10 var utsendt til møtet. I rapporten var det foreslått 

enkelte budsjettendringer. Disse er først og fremst av teknisk karakter, og knyttet til 
høyere overføringer av midler fra 2009 enn forutsatt samt føringer gitt av styret om å 
benytte bruttobudsjettering og synliggjøre samlet budsjett for prosjekter som går over 
flere år.  

 
Vedtak: 
Styret tar regnskapsrapport pr 31.03.10 til orientering. Foreslåtte budsjettendringer 
godkjennes. 

 
 
Sak 26/10: Orienteringssaker 

1. Samarbeid med Stockholmsregionen/Mälardalsrådet 
• Sekretariatet informerte om at det skulle avholdes en administrativ work-shop 

med norske og svenske deltagere på Voksenåsen 11.5.10. Arrangementet 
var knyttet til gjennomgang av en foreløpig kartleggingsrapport om relasjoner 
og kontaktintensitet mellom hovedstedene/regionene. 

• Jan O Engsmyr minnet om at det fra Osloregionens side også kunne være  
aktuelt å fokusere på samarbeid med Göteborg og Øresund med tanke på 
videre utvikling av aksen sydover mot Europa.  
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2. Avisbilag om Osloregionen høsten 2010 
• Dankert Freilem redegjorde for arbeidet med nytt avisbilag. En  

redaksjonskomité med basis i faggruppe for profilering er i sluttfasen  
for valg av produksjonsbyrå. Bilagets hovedprofil er å synliggjøre  
kreative grundere/bedrifter i regionen. Det tas sikte på å tilpasse  
utgivelsen til Osloregionens KOM-konferanse/Oslo Innovation Week medio 
oktober. 
Styret pekte på viktigheten av at regionens medlemmer ble invitert til  
innspill. 

 
 

Sak 27/10 Eventuelt 
Sekretariatet informerte om at det i plansamarbeidet om areal og transport i Oslo og 
Akershus vurderes å utvide deltagelsen i politisk referansegruppe. Det ble samtidig 
informert om at det i Vestregionen er uttrykt ønske om at regionen kobles tydeligere 
opp mot plansamarbeidet. 

  
Samarbeidsalliansen Osloregionen er i dag koblet opp mot plansamarbeidet som 
høringspart, gjennom observatørstatus i administrativ koordineringsgruppe samt ved 
å bli invitert til konferanser i regi av plansamarbeidet. Dette kommer i tillegg til at flere 
medlemmer i samarbeidsalliansens styre - Nils Aage Jegstad, Oddmar Blekkerud, 
Anita Orlund og Georg Stub – sitter i politisk styringsgruppe for plansamarbeidet. 
  
Styrets signaler i møtet var at man vurderer Osloregionens kobling mot 
plansamarbeidet som tilfredsstillende slik den er i dag, og at det ikke ansees å være 
behov for å be om å få egen representasjon i plansamarbeidets referansegruppe.  

 
 
Ny Sak 28/10: Oppdatering av samordnet areal- og transportstrategi for Osloregionen 

Sak om oppdatering av ATP-strategien var utsendt til møtet.  
Samordnet ATP-strategi for Osloregionen ble vedtatt i januar 2008, og  
oversendt samferdselsdepartementet som innspill til Nasjonal  
Transportplan 2010-2019. Som ledd i å forberede alliansens innspill  
til neste rullering (NTP - 2014-2023), har faggruppen for areal-  
og transport foreslått at det igangsettes et arbeid for å oppdatere føringene i  
delstrategi for utvikling av transportsystemet.   
 
I styrets drøfting fremkom en viss usikkerhet om behovet for å  
igangsette en slik prosess. Styret var opptatt av at ATP-strategien  
inneholder mange elementer hvor man fremdeles ikke har fått  
tilfredsstillende løsninger mht finansiering og/eller gjennomføring, og  
at det er viktig å fokusere på oppfølging av disse overfor statlige  
myndigheter. Styret ønsket til sitt neste møte en statusrapportering  
for gjennomføring av ATP-strategien. En slik rapportering vil være  
viktig med tanke på å spisse samarbeidsalliansens innspill til neste NTP. Samtidig vil 
den gi et bedre grunnlag for å vurdere behovet for en eventuell oppdatering av 
delstrategi for utvikling transportsystemet. 
 
Vedtak: 
Sekretariatet legger frem en rapport til styrets møte 7. september med  
en oversikt over status for gjennomføring av Osloregionens prioriterte  
tiltak i ATP- strategien.  
 

 
   
 


